

ACTUALIDADES

Discurso de Moret

Leyendo los comentarios que algunos periódicos habían puesto al discurso del Sr. Moret en el Congreso, pensábamos en verdad si el partido liberal por boca de su jefe había experimentado un profundo eclipse ó un lamentable declinamiento en la defensa de la libertad. Después de haber leído atenta e integralmente el discurso opinamos sinceramente que con aquel discurso se ha cumplido el refran gráfico de «hacer atmósfera». Se ha hecho en realidad mucha, demasiada atmósfera, que deben lamentar los que buscan en la Libertad (con letra mayúscula) la defensa social contra la invasión de determinados elementos. Desde este punto de vista, sino defendemos al Sr. Moret, que esa defensa á otros incumbe, si nos tiene cuenta esclarecer la verdad para prevenir falsos juicios. Y ningún medio mejor para servir á la verdad que reproducir íntegramente aquellos párrafos que pintan en sus justos límites el alcance de las palabras del señor Moret.

A puros requerimientos del señor Maura habló nuevamente el jefe del partido liberal; y lo hizo para deslizar algunas frases de llamamiento á la reflexión del Sr. Maura, para apoyar lo mismo que pedía el diputado solidario Sr. Carner; esto es: llegar á una transacción en lo del voto corporativo, teniendo á la vista el derecho inalienable del sufragio universal.

El señor Maura, argumentando contra los liberales, había dicho antes: el voto corporativo estaba en el proyecto de 1902, estuvo en el 1903 y no provocó estas dificultades de ahora; está en el de 1907; y en la discusión de la totalidad, no apareció tampoco la oposición con la trascendencia que ahora tiene. Es que —le contestaba el señor Moret— el proyecto de 1902 no traía el voto corporativo; traía la distinción de obreros y patronos, y dentro de esa distinción partiendo de la asociación de los obreros y de los patronos, se reservaba una quinta parte de concejales á los elegidos por el sufragio universal de esas dos clases de corporaciones. Era —añadía— un elemento que entraña en la vida de los Ayuntamientos como fuerza corporativa, pero creada por el sufragio universal. Yo creía entonces que aquello tenía elementos y signos de bondad y de provecho, pero hoy no me atrevería á decir semejante cosa. Había perdido toda clase de fe y de esperanza en la organización de que yo pensaba hacer. ¿Sabéis porqué?»

Y ahora preferimos dejar la palabra al señor Moret.

«Porque promulgada una Ley de Sindicatos agrícolas... en la cual creímos v. r., como sureñ en Francia, un elemento de renovación, de progreso, ha aparecido inmediatamente después una que no sé si llama degeneración ó transformación...; ¿cómo había yo de presumir que cuando aquello, porque

todos trabajásmos fuera ley, me había de encontrar con unos estatutos de Sindicatos agrícolas, impresos, porque son modelo aceptado en muchos sitios, llevados ya á ejecución en una parte de Extremadura por lo menos (no hablo de otras que no conozco como esta), según los cuales el Sindicato se ha convertido en una entidad social y católica, á las leyes vigentes como sociedad católica sujeta como entidad social y civil sujeta á la autoridad del prelado y del Consejo diocesano?

En esos estatutos, después de hablar de los deberes religiosos (muy bien hablado, nada tendría que decir de ello si no viniera luego lo que voy á leer ahora), dice que se proponen «en cuanto sea posible, para la defensa y honor del Sindicato, restaurar los representantes de la misma—la religión—en las distintas Corporaciones del Estado.» Es decir, que una asociación de carácter religioso, cubierta con el manto más respetable de cuanto los humanos hemos elegido para cubrir nuestros intereses y nuestros egosismos aparece como ejemplo de lo que serán luego las Corporaciones, no solo las municipales, sino otras que ahora citaré: la encarnación de los intereses que en último término, no representan ni la industria, ni la propiedad, ni nada más que la influencia de aquellas personas que han podido ejercerla bastante para desollar esta clase de Corporaciones.»

Ahi radican los recelos del señor Moret, el temor que inspira el voto corporativo. Luego, á vuelta de explicar el proyecto de 1903, añade, refiriéndose otra vez á la reforma municipal:

«Yo, que he afirmado con su señoría... que ésta es una reforma radical... que va á cambiar la vida española, veo que se ha presentado de esta manera, la veo nacer como ya en los brazos, como sostenida poderosamente por una clase, por los elementos que están influidos por determinadas tendencias, aunque ayer nos las echaba á nosotros, son de quien dirige y tiene

ayer la invocaba? Entonces las responsabilidades, aunque ayer nos las echaba á nosotros, son de quien dirige y tiene todos los medios de llevar á cabo su obra. Nosotros, en esta situación, ante la situación general de Europa, ante lo que ha sufrido el partido liberal en los últimos años, ante la clase de enemigos, aquí no puedo decir adversarios, que están delante de sí, si vacilásemos en la afirmación de ese principio y si entendiésemos que podíamos abandonar á la democracia en este momento de crisis, el partido liberal que me ha encantado sus destinos, la minoría democrática, la republicana, todos los que en estos momentos nos asociamos en esta idea, no sé qué razón de ser tendríamos, no sé qué haríamos delante de S. M. el Rey á Barcelona lo siguiente:

«No obstante las explicaciones que se vienen del viaje de Don Alfonso

Hablando de la fuerza de la Asociación decía el señor Moret:

«Pues bien; ahora, desde el momento en el cual esas clases directivas y conservadoras entran en el Ayuntamiento por medio de los presidentes de las Corporaciones fundadas, ¿qué harán los demás? Se alejarán más de la vida pública, porque aquéllos han ido allí sin trabajo, sin más preparación que la casualidad y están representados en número y condiciones que les permiten hacer, y así nacerán los Ayuntamientos con este dilema, con esta lucha: de los elementos corporativos contra los elementos del sufragio; los del pueblo, los de la masa, los de lo inorgánico, contra lo organizado, contra el rico, el intelectual, el poderoso; y cuando el Ayuntamiento lo hemos querido crear para que fuera una fuerza activa de Gobierno, por la manera en que se va á hacer, nacerá con la división dentro de su seno; los que se quedan en minoría tendrán que acudir á toda clase de recursos, y se paralizará esa misma acción, y entonces los intelectuales, los que piensan y saben, y los que más pueden, en vez de amalgamarse, de unirse, de compenetrarse con todos los demás elementos de las clases populares, quedarán como una fuerza que ha triunfado, como algo que está allí encima, como aquella oligarquía que habla el señor Carrer, aquella forma en la cual los elementos populares se alejarán y rechazarán todas las cooperaciones que se ofrezcan, sin negarse á formar la unidad en cada Ayuntamiento, que pudiera ser base para llegar más adelante á la unidad de cada región.»

Y terminó el discurso diciendo:

«El señor presidente del Consejo de ministros no puede encontrar una fórmula en esta cuestión á pesar de que ayer la invocaba? Entonces las responsabilidades, aunque ayer nos las echaba á nosotros, son de quien dirige y tiene ayer la invocaba? Entonces las responsabilidades, aunque ayer nos las echaba á nosotros, son de quien dirige y tiene todos los medios de llevar á cabo su obra. Nosotros, en esta situación, ante la situación general de Europa, ante lo que ha sufrido el partido liberal en los últimos años, ante la clase de enemigos, aquí no puedo decir adversarios, que están delante de sí, si vacilásemos en la afirmación de ese principio y si entendiésemos que podíamos abandonar á la democracia en este momento de crisis, el partido liberal que me ha encantado sus destinos, la minoría democrática, la republicana, todos los que en estos momentos nos asociamos en esta idea, no sé qué razón de ser tendríamos, no sé qué haríamos delante de S. M. el Rey á Barcelona lo siguiente:

«No obstante las explicaciones que se vienen del viaje de Don Alfonso

á Barcelona, a mí juicio, no se ha dado la verdadera, que no es otra sino el propósito y el afán que tiene el Sr. Maura de favorecer la política solidaria de la derecha, para que, á su vez, los representantes de ésta le ayuden á él á sacar adelante su famoso y perturbador proyecto de Administración local.»

No —añadió esta persona— á S. M. el Rey no le acontecerá nada grave en Barcelona; ningún peligro correrá durante su permanencia en la ciudad catalana; antes al contrario, los solidarios de acuerdo con el Sr. Maura, harán al rey una ovación entusiasta, para demostrarle que ellos son los verdaderos elementos importantes de la población, los de mayor influencia, pretendiendo en fin, que S. M. el Rey venga convertir, como vulgarmente se dice, en «solidario más».

Pero eso es muy censurable y á la vez sumamente peligroso, políticamente hablando, porque eso les hace intervenir directamente al Monarca en las luchas de los partidos y significarse en favor de unos, y por consecuencia en contra de otros; responsabilidad gravísima, en la cual no debe incurrir un jefe de Gobierno, pues eso es comprobar los intereses sacratísimos que le están encadenados.

Y en este caso—terminó diciendo nuestro interlocutor,—la conducta del Sr. Presidente del Consejo es doblemente censurable, porque esas manifestaciones de parcialidad se hacen en favor de

esta es la conclusión á que yo llego: esta es la afirmación con la cual termina mi observación. Si el señor presidente del Consejo de ministros ayer se creía con un mandato imperativo de las derechas para buscar una composición que en último término, puede, á nuestro juicio, entregarlas toda la dirección del Poder y mañana toda la fuerza electoral, nosotros tenemos un mandato imperativo de todas las izquierdas, de todos los liberales, para dedicar nuestra fuerza á ver de qué manera, si hay una solución, se encuentre, ya no, mantenernos en el sagrado de nuestro recinto y de nuestros derechos.»

Después de leído lo anterior, que son palabras auténticas del orador, ya

nos parecen muy injustos los ataques de algunos periódicos, que defienden también ideas liberales, al llamar al Sr. Moret traidor á la Libertad. Alguien propuso que le colgase en efígie: esto no es más que un desahogo que nos parece de mal gusto, después de las frases que hemos reproducido. El único defecto que podríamos tachar al señor Moret es el de haber hablado desde un punto de vista práctico, mirando á la realidad, dejando á un lado el lastre pesado de las vociferaciones y de los trasnochados desplantes de los energúmenos.

Estas son las opiniones expuestas por el personaje á quien nos referimos, que tiene motivo para conocer los secretos de la política española.

Lecturas femeninas

Paderewski y sus admiradoras

Dicen de Nueva York que el pianista polaco, Paderewski, se encuentra muy enfermo, á causa de una ola de sus admiradoras.

Ha pocodío un concierto en uno de los principales teatros. Cuando terminó, rodeóle más de cien mujeres, jóvenes en su mayoría, y entusiastas partidarias suyas.

Varias, no pudiendo contenerte, la abrazaron y besaron, y en breve todas quisieron hacerle su respectiva caricia.

El pobre Paderewski trató de zafarse, pero no pudo. Ocas manos se tendían hacia él. Cincuenta bocas le brindaban besos de fuego. Abrumado, sin fuerzas, dejóse caer en un diván, murmurando débiles protestas.

Las afortunadas que habían conseguido estrecharle, no querían abandonar su puesto. Las de detrás empujaban, y hubo un momento en que el diván, Paderewski y diez ó doce admiradoras, rodaron por el suelo en extraña confusión.

Intervinieron los empleados del teatro, y lograron sacar al pianista, medio asfixiado, de entre el revuelto grupo de sus entusiastas.

El infeliz estaba medio asfixiado. Transportáronle á su cuarto, y sufrió un violento ataque de nervios que hizo necesaria la intervención de los médicos.

Estos le han ordenado no salir de su habitación en varios días.

La empresa del teatro donde actúa Paderewski prepara, para el próximo viernes, un aviso, que será fijado á las puertas del coliseo, y que estará concebido en los siguientes términos:

«Se ruega á las espectadoras no bajaran á M. Paderewski. La policía tiene orden de prender á las que lo intenten.»

La ley contra Polonia

Berlín.—La sesión del Landtag prusiano ha sido muy accidentada.

Los diputados polacos no han cesado de interrumpir á los oradores.

Bülow no ha asistido á ella, y su ausencia ha sido muy comentada.

Muy comentado ha sido también el hecho de que el ministro de Hacienda, Herr von Rheinbaben, haya hablado en nombre del Gobierno, y recordando que á él, y no á Bülow, fué á quien el Kaiser dirigió el telegrama de gracias por la aprobación de la ley de explotación polaca. No falta quien lo incluye como sucesor probable del actual canciller.

En la misma sesión el diputado polaco Stichel pronunció un discurso conmovedor y emocionante.

A él pertenecen los siguientes párrafos:

«La ley de germanización no está sancionada por la azaón ni por la con-

ciancia. Es brutal y absurda. Es un verdadero crimen.

Con ella quiere Prusia robar á la esclavizada Polonia sus bienes morales, intelectuales y materiales.

»Ha dicho el Gobierno, por boca del canciller, que nada le importan las censuras del extranjero. Pues bien, yo le arrojé al rostro una reciente declaración del Czar, Soberano autocrata, que ha dicho no atentará nunca contra la propiedad individual de sus súbditos polacos.

»Arrebatará todo. Privados de la tierra, como nos habéis privado de la libertad. Esto no podrá impedir que os sigamos aborreciendo como á verdugos nuestros que sois.

»Jamás Prusia poserá el corazón de los polacos.

Contestó el ministro de Hacienda, Rheinbaben, diciendo que los polacos no han sabido agradecer la benignidad real.

Recordó las insurrecciones de 1830, 1848 y 1863, para deducir que Prusia ha tenido siempre que vivir arms al brazo, por causa de Polonia.

Su discurso no pudo borrar la impresión causada por el de Stichel.

LAS BOMBAS DE BARCELONA

El Gobierno desampara á las víctimas

La Liga de Defensa Industrial y Comercial de Barcelona ha dirigido una comunicación á los representantes en Cortes catalanes protestando, y con razón del desamparo en que el Gobierno tiene á la ciudad condal, tanto por lo que se refiere á la evitación de los repetidos atentados terroristas como en lo referente á las familias de las víctimas causadas por esos crímenes, y, en último extremo, por la ineptitud ministerial.

Del documento en cuestión publicamos los siguientes párrafos más importantes:

»Los hechos demuestran rotunda y repetidamente que las medidas adoptadas por el Gobierno son ineficaces, pues la ciudad continúa indefensa y a merced de los enemigos del orden social.

»A vosotros, pues, señores senadores y diputados por la región catalana, se dirige la Liga de Defensa Industrial y Comercial para suplicarles que, digáis al Gobierno que los que han sabido dictar leyes para obligar á los directores y empresarios de obras á que indemnién á las víctimas de los accidentes del trabajo ó á las viudas que tales accidentes ocasionan, deben dar el ejemplo de indemnizar á las familias de las víctimas de los delitos públicos que por falta de revisión y vigilancia se han perpetrado; y recordadle también que las leyes vigentes disponen que cuando los pedriscos, inundaciones u otras calamidades extraordinarias azoten una comarca, los contribuyentes que hayan sufrido en sus cosechas la pérdida de una determinada parte de ella, tienen derecho á que les sea concedida la contribución, según la cuantía del daño ocasionado; con mucha más justicia debe otorgarse este beneficio á los contribuyentes de Barcelona, que desde hace años vienen sufriendo la peor de las calamidades, la plaga de dinamita, que no solamente esparsa miseria, sino que causa terror y muerte.

»Si en vez de acabar con tales crímenes se suceden éstos con inconcebible

va. Al oír mis voces, detuvieronse los perseguidores. Antes de que hubieran podido detenerme, caí en el centro del grupo, descubriendo que lo que conducían aquellos hombres era el cadáver de mi padre. Gran trabajo costó á los rudos perseguidores separarme del inerte cuerpo. Por los cobrizos rostros de todos ellos corrían las lágrimas en abundancia; de sus bocas brotaban las palabras de consuelo, sin que lograran mitigar mi dolor. Al fin resanó su marcha la fúnebre comitiva, llevándose los restos inanimados.

Cuando llegó á nuestra casita de Lentrigü, depositaron el cadáver ante el umbral. Uno de los marroquines dió fuerte aldabonazo en la puerta, sin que contestase á la llamada otra cosa que una carcajada histérica lanzada allá en el interior. Era la bienvenida que daba mi madre á Ezequiel Trenoweth.

Un minuto más tarde se abrió la puerta, apareciendo mi tío Loveday, y tras él, lidiada y los caballos al viento, la desventurada esposa. Llevaba la locura retratada en los ojos. Riendose de un modo que hacía daño, aproximóse al cadáver, y arrullándose junto á él, comenzó á besarla con frenesí las manos y el rostro.

Y entre beso y beso reía, reía siempre y se mesaba la suelta cabellera. Así fui como volvíron á encontrarse Margarita Freathy y Ezequiel Trenoweth.

dre murió aquella misma noche sin haber recobrado su razón.

Pasada la primera explosión de mi dolor, me hizo acostar el tío Loveday. Hallábase tan ronco, que dormí diez ó doce horas de un tirón. Cuando desperté eran las diez de la mañana.

Lo primero que

Telegramas

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE LA TARDE

Noticias generales

Madrid 7 (á la 15)

Funerales por Quiroga Balles teros.

Dicen de Lugo que en la Catedral se han celebrado funerales por el alma del difunto ex-ministro liberal Sr. Quiroga Ballesteros.

Celebró el oficio el Prelado de aquella Diócesis.

Los funerales han resultado solemnes, habiendo asistido una gran concurrencia en la que figuraba lo más saliente de la sociedad luciente.

En todo Lugo se han dado señales de manifestaciones del gran sentimiento que produjo la muerte del Sr. Quiroga Ballesteros.

Los Reyes de paseo

Ayer por la tarde D. Alfonso y doña Victoria dieron un paseo en carruaje por la Ciudad Lineal.

El pueblo al apercibirse de la presencia de los Reyes les prodigó las muestras de cariño y respeto, regresando después de verificado el paseo al Palacio Real.

Clausura de cinematógrafos

El gobernador civil Sr. Marqués de Vadillo ha recibido los informes de los delegados á quienes encargó la revisión de los cinematógrafos existentes en esta Capital.

En la inspección realizada ha resultado un buen número de aquellos que no reunian las condiciones exigidas por la R. O. de Lacierva.

En vista de ello, el gobernador ha ordenado la inmediata clausura de muchos cinematógrafos considerándolos peligrosos.

El Rey Eduardo en París.—Visita á Fallières.—Almuerzo.

Comunican de París que el Rey Eduardo de Inglaterra que como telegrafí ayer llegó á aquella capital, de paso para Biarritz, ha visitado en el Palacio de los Elíseos al Presidente monsieur Fallières.

La visita se prolongó algún tiempo.

Luego fué invitado á almorzar por Mr. Clemenceau.

Al almuerzo asistió además el Ministro de Negocios Extranjeros monsieur Pichon.

La entrevista que han celebrado estos ha sido comentada en los círculos diplomáticos de París, afirmándose que se han ocupado de la cuestión de Marruecos.

Es probable que hoy mismo salga de París el Rey Eduardo para marchar á Biarritz en donde pasará una corta temporada.

Guardias de seguridad á Barcelona.

Por el Ministerio de la Gobernación se han dado órdenes para que marchen á Barcelona veinte y cinco números del cuerpo de Vigilancia y Seguridad.

Anoche estos guardias embarcaron en el tren con dirección á Barcelona.

El viaje que á aquella capital ha de hacer el Rey continúa siendo objeto de grandes comentarios en los círculos políticos.

Sobre ello se hacen muchísimas conjeturas que me abstengo de telegriñar.

Ascenso de ingenieros.—D. Antonio Sastre.

El Rey ha firmado varios reales decretos, correspondientes á ascensos de ingenieros civiles.

Entre los decretos firmados figuran los ascensos de los señores D. José Llobera, D. José Puig, D. Amós Salvador, D. Antonio Sastre, D. Luis Gatziu y D. Modesto España.

Fallecimiento de un marino

Comunican de Londres que ha fallecido en aquella capital el distinguido marino D. Vicente Ros, que estaba agregado á la Comisión naval española.

Merry del Val toma posesión

Dicen de Tánger que el nuevo ministro de España en aquella capital, señor Merry del Val, ha tomado posesión de su nuevo cargo.

Hiziese entrega de la cancellería el Sr. Padilla que interinamente desempeñaba el cargo de Ministro desde el fallecimiento del Sr. Llavería, verificándose el acto á presencia de todo el personal de la Legación.

El Sr. Merry del Val lleva instrucciones concretas de nuestro gobierno para intervenir en la cuestión de Marruecos.

Entre las gestiones que principiará á

desarrollar inmediatamente figura la organización del cuerpo de policía española que ha de establecerse en algunos puertos marroquíes, entre ellos La rache y Tétuan.

Hundimiento de un tejar

En el lugar conocido por la Huerta del Oispo, próximo á esta capital, ha ocurrido el hundimiento de un tejar que ha producido algunas víctimas.

Entre estas figuraron un muerto que quedó aplastado bajo los escombros, y otro individuo que salió del hundimiento con heridas de bastante consideración.

Príncipes ingleses en Ceuta — Visitando la población.—Reemburso.

Telegrafían de Ceuta que ha llegado á aquella plaza española el Príncipe inglés Duque de Fife, hijo del Rey Eduardo, acompañado de la Princesa.

Los Príncipes fueron saludados á su llegada por las autoridades y por un ayudante del Capitán General, dandoles la bienvenida.

Los príncipes dieron un paseo en coche por la ciudad vitmando los puntos más notables de la misma.

Durante el paseo los príncipes ingleses recibieron constantes demostraciones de cariño y consideraciones por parte del vecindario.

Passaron á saludarlas las principales personas de Ceuta.

Después de cumplido su objeto de visitar Ceuta, los príncipes ingleses reembarcaron en el buque de guerra regresando á Gibraltar.

Fallecimiento de un ingeniero

Comunican de Alicante que ha fallecido el ingeniero Sr. Miró.

Si muerte ha producido bastantes sentimientos pues contaba con muchísimas relaciones de amistad.

El Kaiser á Lisboa

Se ha recibido un despacho de Berlín anunciando que en breve el Kaiser emprenderá un viaje por el Mediterráneo.

Embarcará en un buque trasatlántico dispuesto para tal viaje acompañándole algunos buques de guerra.

Se dice que durante el viaje el emperador de Alemania se detendrá algunos días en Lisboa para visitar á la familia real portuguesa.

Fallecimiento de un brigadier

En la ciudad de Vich, provincia de Barcelona, ha fallecido el general de brigada señor Ciriot.

El viaje del Rey á Barcelona.—¿Discrepancias?

En los círculos políticos se ha venido hablando de que en el seno del gobierno habían surgido discrepancias con motivo del viaje del Rey á Barcelona.

Audióse que algunos ministros consideraban inopportuna la realización de dicho viaje, y que así se lo habían manifestado al Sr. Maura.

El señor Lacierva recogiendo estos rumores ha desmentido que en el Consejo de ministros celebrado surgieran las discrepancias á que se referían los comentarios de los círculos políticos.

Casamiento del Rey de Portugal.

Dícese que la visita que el Kaiser ha de hacer á la familia real portuguesa obedecerá el próximo enlace del Rey Manuel II.

Asegura que este contrará matrimonio en breve con una hija del emperador alemán.

La conferencia de Derecho Internacional Marítimo.

El gobierno inglés ha remitido una nota á sus embajadores al extranjero invitando á las potencias á mandar delegados á la conferencia de Derecho Internacional Marítimo que ha de celebrarse en Londres.

Este congreso revestirá la mayor importancia por los asuntos que en él han de tratarse.

La conferencia tendrá lugar durante el próximo mes de Octubre.

Gran licor aperitivo y estomacal

Pídase en los cafés y tiendas de ultramarinos.

ESTOMACAL VERDAD
Pídase en los cafés y tiendas de ultramarinos.—Papelaria Soler, Conquistador, 41.—Imprenta: Soledad, 27.

ALMACENES MONTANER

PANERÍA, SASTRERÍA Y CAMISERÍA, NOVEDADES PARA SEÑORA Y CABALLERO

Sindicato, 2 d 10 y Milagro, 1 d 11

BARATURA VERDAD POR FINAL DE TEMPORADA

Liquidación de las existencias de Invierno en las que figuran remesas de las últimas semanas

SECCIÓN DE SASTRERÍA

Ocasión temporal	Trajes para Caballero, confeccionados á la medida	80 pts
	Gabanes Novedad	35 »
sólo por este mes	Abrigos para Señora, construidos á la medida, según modelos de París	25 »
	Saquitos Señora en astrakán novedad, hechos á la medida	26 »

FIN DE TEMPORADA = INVIERNO DE 1907-1908

MANTAS LANA Á PRECIOS DE FÁBRICA

Instituto de Reformas Sociales

Como no ignoran nuestros lectores, mañana domingo se verificará en todo España la elección de vocales para el Instituto de Reformas Sociales.

El último sábado dimos á conocer la candidatura que apoyan los socialistas. Existe además otras dos candidaturas la secundada por los conservadores y las derechas y la que patrocina el creciente fomento de las relaciones comerciales de nuestro puerto con la isla citada.

Con las precedentes líneas y los diferentes informes que, respecto á la actividad de Valencia en el asunto de las comunicaciones á vapor que en las mismas se mencionan, queda probado hasta la evidencia que los valencianos no solo no desean que se suprima la escala en Ibiza de la línea Palma-Valecia y viceversa, sino que son partidarios de que se mantenga aquélla, en beneficio de las relaciones comerciales, hoy ya importantes, sostenidas entre Valencia e Ibiza.

Para las elecciones de los Vocales obreros del Instituto han sido elegidos compromisarios, por las sociedades obreras de Palma los siguientes:

Para la sociedad «La Metalúrgica» Sebastián Orsppi.

Para la «Unión Tipográfica» Juan Ferrer.

Para la de albañiles «La Verdad» Miguel Venrell.

Para la de carpinteros «El Desarrollo del Arte» Miguel Porcel.

Para la de zapateros «La Igualdad» Francisco Roca.

Para la de cordeleros Bartolomé Juan.

Para la de curtidores «Unión de Curtidores» Guillermo Sastre.

Para la de sombrereros «La Regeneración» Miguel Vicens.

Para la de panaderos «El 1.º de Mayo» Bartolomé Paig.

Ecos de Sociedad

Bienvenidos

De Alicante han llegado esta mañana en el vapor «Lulio», los señores siguientes:

D. Alejandro Leugnini, D. Antonia Juliá, D. Antonio Leroux, D. Francisco García, D. Andrés Mellado y señora y un carabinero y familia.

En el vapor «Miramar» de Argel han llegado, D. Vicente Juan, D. Miguel Mari, D. Pascual Alemán y D. Lorenzo Pallicer.

D. Toribio Sanchez, D. José Roig, y D. Manuel Carrés.

Además han llegado en el mismo vapor nueve turistas ingleses y franceses.

Algunos de ellos esta tarde embarcarán para Barcelona.

Bailes de piñata

Asistencia Palmesana

En los salones de esta sociedad se celebrará mañana domingo baile de piñata.

La orquesta que dirige el Sr. Serra ejecutará escogidos bailables.

Protección del Trabajo

También se celebrará baile de piñata en los salones de esta sociedad hoy noche.

El baile dará principio á las nueve de la noche.

La banda de música que dirige el señor Simó ejecutará los siguientes bailables:

«Vivian y Pez»—Wals.

«Toribio»—Mazurka.

«Locura»—Schotis.

«Delicias»—Polka.

«Paragüaya»—Pasodoble.

«Danza del Cine» y otros bailables escogidos.

Unión Republicana

A las diez de la noche del día de mañana, se celebrará en el «Centro de Unión Republicana» lucido baile de piñata.

El Sr. Serrano ha informado respecto á la misma, pocos días después recibió carta particular del Sr. Besada en igual sentido.

Dichas dos cartas las mandó el Alcalde de Palma D. Antonio Rosselló y Cazorla quien seguramente las tendrá en su poder.

«Demuestra olvido lo que transcribo queda?»

«No dudo de que las gestiones del Sr. Serrano no hayan influido en la actividad de la tramitación, pero de esto á la afirmación rotunda de nuestro colega, me complazco en manifestar que los diputados por Mallorca han realizado cuantos trabajos han estado á su alcance, en favor de la solicitud de nuestro Ayuntamiento.

El Sr. Serrano espera que pronto quedará definitivamente resuelta en la forma pedida por el municipio pues él por su parte, no dejará de interesarse para conseguir el beneficio solicitado é igual cruce que harán los demás representantes en Cortes por Mallorca.

Después de estrechar la mano del Sr. Serrano y agradecerle dichas manifestaciones, salimos satisfechos de pod consignar y dar á cada cual lo suyo.

ALMACENES DE PAPELES PINTADOS

DE JUAN CALCINA

— PELAIRES, 20 PALMA

